
Vyjádření viceprezidenta Svazu zdravotních pojišťoven ČR Jaromíra Gajdáčka na 
výzvu ČLK k odchodu lékařů z nemocnic k vůli platům, která byla zveřejněna v úterý 
15. 6. ve zpravodajství ČTK:  
 
 
„Výzva ČLK, aby lékaři odešli z nemocnic kvůli platům, je naprosto nezodpovědná,“ řekl to v 
úterý v reakci na prohlášení České lékařské komory, zveřejněném ve zpravodajství ČTK, 
viceprezident Svazu zdravotních pojišťoven ČR (SZP ČR) Jaromír Gajdáček. 
Podle něj má tato profesní organizace ctít a chránit etické zásady lékařského povolání, což 
touto výzvou jednoznačně porušila: „ČLK se nechová jako profesní organizace, ale jako 
odborová organizace. To považuji za zcela nepřijatelné. Ačkoliv víme, že má komora hájit 
profesní, sociální a hospodářské zájmy lékařů, nemůže k tomu používat nejtvrdší odborářské 
prostředky,“ dodal Gajdáček. Podle něj není přípustné, aby lékařská profesní organizace 
vyzývala lékaře k chování, které může ohrozit chod nemocnic a potažmo poskytování 
zdravotní péče pacientům.   
„Na jedné straně pan prezident ČLK Kubek vyzývá lékaře k odchodu z nemocnic a druhým 
dechem si stěžuje, že v českých nemocnicích pracují cizinci a naši lékaři odcházejí do 
ciziny,“ zpochybnil Kubkovo úterní vyjádření Gajdáček. Podle něj navíc i toto konstatování 
pokulhává, protože odchod některých českých lékařů do zahraničí je výhradně individuální 
záležitostí. „Žádný masový odchod lékařů do zahraničí není a nebude. Myslím, že v této věci 
mohou být naši občané klidní,“ uvedl Gajdáček.  
„Finanční situace lékařů v České republice není ideální, v západní Evropě mají samozřejmě 
vyšší výdělek, ale situace není dobrá ani tam a úsporná opatření čekají i vyspělé evropské 
státy. Navíc, v mnohých zemích mají zahraniční lékaři o něco tvrdší podmínky než lékaři 
místní, a to nemusí být pro každého přijatelné,“ uzavřel viceprezident SZP ČR. 
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Lékařská komora vyzvala lékaře k odchodu z nemocnic kvůli platům  
    Praha 15. června (ČTK) - Česká lékařská komora vyzvala dnes 
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nemocniční lékaře, aby se připojili k akci lékařských odborů a 
podali ke konci roku výpověď, pokud nedostanou přidáno. Zároveň 
požádala ostatní organizace lékařů o podporu pro členy ČLK, kteří 
pracují v nemocnicích. Výzvu schválila porada předsedů a následně ji 
potvrdilo i představenstvo ČLK, řekl dnes novinářům prezident ČLK 
Milan Kubek.  
    Akci organizují lékařské odbory, které Kubek dříve vedl. Pokud 
by lékaři houfně odešli, řada nemocničních oddělení by se musela 
zavřít. Tak radikální cestu použili zatím jen lékaři v Polsku.  
    Podle Kubka jsou nemocnice v ČR stále závislejší na práci lékařů 
z ciziny, v ČR jich nyní pracuje přes 2100. Do ciziny odchází každý 
rok kolem 200 českých lékařů, chybějí pak hlavně na internách, 
chirurgiích a ARO. Novým trendem je podle něho odchod lékařů hned po 
promoci. Mezi odcházejícími lékaři výrazně převažují muži.  
    Nemocnice nyní fungují podle Kubka jen díky velkému počtu 
přesčasových hodin lékařů. Kdyby dodržovali zákoník práce, neměl by 
podle něj kdo sloužit pohotovost. Kdyby se kontrolovaly počty lékařů 
a jejich kvalifikace, řada oddělení v nemocnicích už by byla dávno 
zavřena, řekl.  
    Lékařské odbory odstartovaly kampaň před měsícem, tehdy 
vyjádřilo připravenost podat výpověď 1500 nemocničních lékařů, členů 
i nečlenů odborů. V nemocnicích jich pracuje dohromady 16.000. 
Průměrný plat lékaře by podle odborářů měl ze 45.000 až 50.000 
stoupnout na 70.800 korun, což je zhruba trojnásobek průměrného 
platu v zemi.  
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